



黄瓜每公斤8元,豆角每公斤14元……

# 蔬菜价格开启“狂飙模式”



市民在超市里买菜。李圣哲 摄

本报讯(记者 李圣哲 通讯员 温玉新)黄瓜每公斤8元,豆角每公斤14元……近日,我市市场上蔬菜价格开启“狂飙模式”,市民直呼“涨价太猛”“菜都快吃不起了”。

记者从国家统计局沧州调查队了解到,7月以来,我市蔬菜价格偏高。同时,肉蛋价格也不同程度上涨。

## 市民感叹“蔬菜真贵”

最近几天,记者走访我市多家大型超市、菜市场看到,黄瓜每公斤8元左右,豆角每公斤14元左右,韭菜每公斤12元左右,菠菜每公斤20元左右,尖椒每公斤9元左右,西兰花每公斤13元左右,丝瓜每公斤11元左右,香菜每公斤22元左右……不少市民一边挑选,一边感慨蔬菜价格同样居高不下。

国家统计局沧州调查队昨天公布了市区居民消费价格指数(CPI),7月份同比上涨0.4%。其中,鲜菜同比上涨4.4%。

根据调查,8月份蔬菜价

格同样居高不下。

## 猪肉、鸡蛋价格也上涨

此外,监测数据显示,7月份猪肉价格同比上涨29.6%。记者了解到,目前我市市场上瘦肉价格每公斤35元左右,五花肉每公斤54元左右。据了解,受供

求关系影响,生猪存栏量和出栏量减少,影响猪肉供给,导致猪肉价格上涨。

7月份鸡蛋价格同比上涨5.6%。目前我市市场上鸡蛋价格每公斤12元左右。受前期鸡蛋价格持续低迷影响,养殖户淘汰蛋鸡数量增加,导致产蛋量下降。为维持利润,养殖户调高售卖价格,进而导致市场上零售价格上涨。

统计显示,鲜菜、猪肉、鸡蛋的7月份价格共影响CPI上涨0.33个百分点。

## 土豆、红薯便宜了

市场有涨有跌。市民刘哲昨晚上在超市买了一大袋红薯,活动优惠价每公斤1.98元。她

说:“我常年吃红薯控制体重,最近发现红薯很便宜。”统计显示,7月以来,我市薯类价格同比下降31.4%。据分析,由于土豆、红薯种植面积增加,导致薯类价格大幅下降。

超市一名工作人员告诉记者,最近菜品区价格相对较低的土豆、红薯、洋葱、冬瓜、茄子、胡萝卜等销量明显增多。记者走访了解到,较便宜的蔬菜价格每公斤大约2元至6元。

## 天气转凉后蔬菜价格将回落

据介绍,最近蔬菜价格偏高,受到多方面因素影响。一方面,进入雨季,蔬菜的生长、采摘、运输都受到不利影响,导致市场供应偏紧,推高鲜菜价格;另一方面,现在正处在季节交替的时候,夏天的蔬菜慢慢没了,秋天的蔬菜还没有完全供应上。市场上蔬菜的供应量相对少了,价格也就被抬高了。

有业内人士表示,随着天气转凉,雨季过去,蔬菜的供应量会逐渐回到正常水平,等下一个周期的蔬菜上市,价格会有所回落。

# 世界将再次通过武术“认识”沧州

本报记者 庞维双

武术是沧州的一张亮丽名片。源起或流传于沧州的拳械门派达53种。

第十一届中国·沧州国际武术大赛即将启幕。届时,沧州将成为世界武术的展示地;世界,也将再次通过武术认识沧州。

## 武术之风遍吹城乡

在沧州,武术已经成为群众体育的重要组成部分,社会化推广取得了显著成效。目前,全市共有武术晨、晚习练点253个,武术协会16个,武术馆校、社、俱乐部66个,沧州传统武术传承基地18个。这些机构和场所为武术爱好者提供了学习和交流的平台,推动了武术在民间的普及。

同时,我市还培育了5000余名武术类社会体育指导员、体育教师及骨干力量,他们活跃在各个社区和学校,传授武术技艺,传播武术文化。

在青少年群体中,武术更是得到了广泛的推广。全市各中小学武术操习练已实现全覆盖,10余万名中小学生研习16种沧州特色拳种和武术操。这种“拳涛滚滚,武建泱泱”的武乡盛景,不仅强健了学生的体魄,更在他们心中种下了热爱武术、传承文化的种子。

## 打造武术品牌赛事

沧州武术赛事体系不断完善,已成为国内外武术界瞩目的焦点。沧州举办的全国武术套



新华区举办少儿传统武术展演。本报通讯员 摄

路冠军赛、全国武术之乡武术套路比赛、河北省太极拳联赛总决赛等国家级、省级赛事达20余项。

这些赛事不仅为武术爱好者提供了展示自我的舞台,也促进了武术技艺的交流与提高。

在赛事创新方面,沧州更是走在了前列。创新举办的“沧海武韵 魅力狮城”系列特色拳种比赛、展演节等活动,将传统武术与现代元素相结合,打造出了具有沧州特色的武术品牌。

同时,沧州还积极利用互联网技术,举办线上武术“云”比赛,打破了地域限制,让更多人参与到武术活动中来。

## 深挖武术文化底蕴

沧州武术不仅技艺高超,更

蕴含着深厚的文化底蕴。在文化传承方面,我市做了大量卓有成效的工作,申报非物质文化遗产国家级武术项目6个、省级武术项目29个、市级武术项目76个。同时,还创编了大型武术舞台剧《武脉流长》《武健泱泱》《八极雄风》等作品,制作了《沧州武术》典籍、宣传画册共7部。这些作品和典籍不仅记录了沧州武术的历史与现状,还让更多人了解并爱上了这项传统文化。

## 培养武术专业人才

教育是实现武术文化传

承与创新的重要途径。2019年,沧州职业技术学院武术学院挂牌成立。2021年,沧州师范学院体育学院武术与民族传统体育专业也面向全国招生。

这些高等教育机构不仅为沧州武术培养了专业人才,也为武术事业的持续发展注入了新的动力。

此外,沧州还积极扶持民办武术馆校建设。青县盘古文武学校、南皮红升文武学校等民办武术馆校在扩规提质方面取得了显著成效,为我市武术事业发展注入了新的生机和活力。

## 让世界了解沧州武术

如今,沧州武术的国际交流日趋活跃。沧州孟村八极拳国际培训中心、沧州群英武术文化传播有限公司等武术社会团体在欧洲、美洲等地持续开展武术文化交流活动。

有关单位还成立“中国群英武术培训基地欧洲总部”,在荷兰、比利时、俄罗斯、德国举办国际武术大赛,与俄罗斯等20多个国家和地区开展交流活动。

这些活动不仅让世界了解了沧州武术的魅力所在,也提高了沧州武术的国际知名度和美誉度。

## 《南大港湿地候鸟图鉴》发布 十大“明星”率先亮相

本报讯(记者 张倩 通讯员 张景兴)近日,《南大港湿地候鸟图鉴》正式发布。南大港湿地首批10种“明星”鸟类率先亮相。

记者看到,《南大港湿地候鸟图鉴》中记录了10种珍稀鸟类,分别为黑翅长脚鹬、青头潜鸭、赤嘴潜鸭、灰翅浮鸥、棉凫、白枕鹤、牛背鹭、黑脸琵鹭、白鹭、东方白鹳。图鉴生动展现了鸟儿的颜值姿态、“家庭”住址,并标注了它们的物种名称、性格特征。图鉴中,它们或憨态可掬,或高雅端正;有的出没苇丛浅滩,有的栖于湖塘岸边。这份图鉴不仅展示了南大港湿地的生态多样性,同时向公众普及了生态保护知识。

“首批记录的10种鸟类是南大港湿地的‘明星’鸟,每个都有自己的故事。”南大港湿地和鸟类自然保护区管理处工作人员告诉记者,这些鸟是国家一级、二级或“三有”保护动物。其中,赤嘴潜鸭、棉凫和牛背鹭都是今年首次在湿地发现的。青头潜鸭是世界极危物种,非常珍贵。这位工作人员表示,他们将不断丰富《南大港湿地候鸟图鉴》内容,将其制作成一份兼具科普和生态保护宣传的读本。

据悉,南大港湿地目前记录有271种鸟类,其中不乏珍稀品种,包括16种国家一级重点保护动物和52种国家二级重点保护动物。

沧州和世界有约 武术与梦想同行  
——关注第十一届中国·沧州国际武术大赛